

O výhodách centrálního zdroje tepla s ředitelem Severočeské teplárenské Petrem Horákem

MEZIBOŘI - Od loňského roku připravuje Meziboří spolu se Severočeskou teplárenskou projekt připojení města k centrálnímu zdroji tepla. Pokud vše dopadne podle plánu, měly by být byty v Meziboří napojeny na centrální zdroj tepla už v roce 2025. Nový tepelný napajec včetně veškerého příslušenství s vyvedeným výkonem 11 MW vyjde zhruba na 135 miliónů korun. Severočeská teplárenská má na tuto akci šanci na padesátiprocentní dotaci. Více o plánované investici a napojení města na horkovod s ředitelem společnosti Petrem Horákem.

**ST SEVEROČESKÁ
TEPLÁRENSKÁ**

Pro kolik domácností a v jakých městech aktuálně Severočeská teplárenská dodává teplo a teplou vodu?

V současné době zajišťujeme bezpečné a spolehlivé dodávky tepelné energie pro více než 30 tisíc domácností v Mostě a Litvínově. Dálkovým vytápěním z Komořan zásobujeme také komerční subjekty, organizace státní správy a samosprávy, ale i řadu školských a zdravotnických zařízení v regionu.

Jaká paliva aktuálně využíváte? Z čeho budete vyrábět teplo, pokud dojde k ukončení těžby?

V Komořanech se postupně připravujeme na plánovaný odklon Evropy od uhlí. Od roku 2021 je součástí našeho tepelného zdroje biokotel, který spaluje 100 procent biomasy. Biomasu mícháme zároveň s hnědým uhlím i ve zbývajících fluidních kotlích. V tomto směru ale pracujeme i na dalších dekarbonizačních projektech. Jedním z nich je změna technologie na využívání zemního plynu, dalším alternativním palivem, se kterým počítáme, je komunální odpad. Naším cílem je vytvořit multipalivový zdroj, prostřednictvím kterého zajistíme našim odběratelům cenově dostupné teplo s co nejmenšími dopady na životní prostředí.

Jaká je cena tepla pro koncové odběratele Severočeské teplárenské v letošní sezóně?

Navzdory všem nepříznivým okolnostem, které potkaly oblast energetiky a teplárenství v posledních letech, se nám i nadále daří držet cenu za dodané teplo pod úrovní celorepublikového průměru. V letošní sezóně je cena dálkového tepla z Komořan na nejvyšší úrovni 847 Kč s DPH za gigajoule. Pro vaši představu, pokud porovnáte u bytového domu aktuální náklady na centrální dodávku tepla a teplé vody společně s náklady za lokální zdroj v podobě plynové kotelny nebo tepelného čerpadla, tak centrální vytápění vychází stále nejlépe. Nemluvě o dalších benefitech, které s sebou toto řešení přináší.

Jak probíhá údržba zařízení případně odstávky dodávky tepla a teplé vody?

Spolehlivé dodávky tepla a minimalizace poruch v průběhu zimních měsíců vyžadují, aby byla na tepelných zařízeních prováděna důkladná údržba, opravy a předepsané revize. Jedině pravidelnou údržbou docílíme toho, aby systém dálkového vytápění byl stále připravený k bezporuchovému provozu. Do oprav a modernizace teplárny a horkovodní soustavy každoročně investujeme více jak 150 mil. korun. Práce v teplárně lze rozvrhnout v rámci celého roku, ale údržba horkovodní sítě mů-

že být prováděna pouze mimo topnou sezónu. Díky různým technickým a organizačním opatřením však dnešní odstávky trvají jen pár dní, snažíme se, aby naši odběratelé nebyli bez tepla vodu dlouho.

Kudy by měl vést horkovod v případě Meziboří?

V přípravné fázi jsme posuzovali tři možné trasy. Bohužel se ukázalo, že na dvou trasách z prostorových důvodů není možné využít těžkou techniku. Tudíž nám zbyla pouze trasa vedle hlavní silnice, kde vedou také ostatní inženýrské sítě. V Litvínově v blízkosti ulice Ke Střelnici dojde k napojení na horkovod z teplárny a v těsné blízkosti bude vybudována nová výměňková stanice. Na druhém konci bude horkovod přiveden do budovy kotelny a instalovány nové výměníky s napojením na tepelné hospodářství města Meziboří.

Jaký je časový harmonogram napojení Meziboří na CZT?

Aktuálně finalizujeme projektovou dokumentaci, dle které proběhne výběrové řízení na zhotovitele celé stavby. Vítěze bychom měli znát v říjnu tohoto roku, následně po podpisu smlouvy můžeme hned začít stavět. Pokud bude mírná zima, může být celý projekt ukončen dříve. Pokud ale podmínky nebudou přes zimu příznivé, bude stavba zahájena na jaře a dokončena na podzim roku 2025. Topná sezona 2025/2026 už tedy může být z Komořan.



Ředitel společnosti Severočeská teplárenská Petr Horák.

Jaké jsou výhody CZT oproti lokálním topeništím?

Ve větších městech je možné sledovat v posledních letech větší zájem o připojení nových objektů na CZT. Jednak je to z prostorových důvodů, kde místo kotelny může být například komerční prostor, ale hlavně je to z důvodu poskytování služeb. Dodávka tepla a veškerý servis je obsažen v konečné ceně tepla. Stačí oznámit poruchu a dodavatel už řeší vše na své náklady. V případě lokální kotelny se musíte o vše starat sami. Je jedno, zda je to plynový kotel nebo tepelné čerpadlo. Vše je složitější zařízení, o které se musí někdo starat stejně, jako my se staráme o naše zařízení. Vždy se ptám výboru SVJ, komu budou volat, až jim to přestane topit na Štědrý den. Zatím jsem se nesetkal s tím, že by toto mělo být vyřešené. (ink)